



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 注重家庭，注重家教，注重家风

新华社北京1月31日电 2月1日出版的第3期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2016年12月12日在会见第一届全国文明家庭代表时讲话的一部分《注重家庭，注重家教，注重家风》。

文章强调，中华民族历来重视家庭。尊老爱幼、妻贤夫安、母慈子孝、兄友弟恭、耕读传家、勤俭持家、知书达礼、遵纪守法、家和万事兴等中华民族传统家庭美德，是支撑中华

民族生生不息、薪火相传的重要精神力量，是家庭文明建设的宝贵精神财富。无论时代如何变化，无论经济社会发展如何发展，对一个社会来说，家庭的生活依托都不可替代，家庭的社会功能都不可替代，家庭的文明作用都不可替代。要重视家庭文明建设，努力使千千万万个家庭成为国家发展、民族进步、社会和谐的重要基点，成为人们梦想启航的地方。

(下转第7版)

市委常委会召开全面从严治党专题会议

坚定不移把全面从严治党推向纵深

本报讯(记者 李政哲 杨光)2月4日下午，市委常委会召开全面从严治党专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，认真学习领会习近平总书记在1月9日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，审议《2024年度市委常委会落实全面从严治党主体责任情况》，听取市人大常委会、市政府、市政协党组，市纪委监委，市法院、市检察院党组，市委市直机关工委、市委教育工委、市委“两新”工委、市国资委党委2024年度工作汇报和

各市委委员、有关党组书记履行全面从严治党主体责任情况汇报。

市委书记李长萍主持会议并讲话。会议指出，全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记1月9日中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，坚持干字当头、奋勇争先，奋力推进各项工作取得新突破，为新时代社

会主义现代化强市建设作出更大贡献。

会议强调，过去一年，面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务，市委常委会、各党组、市纪委监委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚决扛牢管党治党政治责任，以全面从严治党引领保障各方面工作取得新的进展和成效。2025年是

“十四五”规划的收官之年，也是进一步全面深化改革的关键之年，市委常委会、各党组、市纪委监委及各位市领导同志要锚定“走在前、挑大梁”，坚持用改革精神和严的标准管党治党，奋力在严守政治纪律和政治规矩、扛牢管党治党政治责任、服务推动高质量发展、从严正风肃纪反腐上率先示范，坚定不移把全面从严治党推向纵深，切实为新时代社会主义现代化强市建设提供坚强保障。

张百顺在临清市调研春节期间企业安全生产、社会稳定和文旅市场供给情况时强调

筑牢安全底线 做好服务保障 确保人民群众欢乐祥和平安过节

本报讯(记者 赵琦 黄振)2月1日上午，市委副书记、市长张百顺到临清市调研春节期间企业安全生产、社会稳定和文旅市场供给情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述，压实各方责任，筑牢安全底线，做好服务保障，确保人民群众欢乐祥和平安过节。

张百顺首先来到临清市公安局指挥中心，认真察看实时监控，听取春节期间治安管控、值班备勤和社会秩序维护等工作汇报，并慰问值班值守人员。他指出，广大公安民警长期坚守在维护社会安定、保障人民安宁的第一线，用自己的辛苦指数换取了人民群众的安全指数、幸福指数。要牢固树立安全意识，始终保持战斗状态，严管严控公共安全，做好重点车辆、重点时段、重点区域、重点地段应急处置措施，确保警情早发现、早处置。

在中色正锐(山东)铜业有限公司，张百顺深入车间，详细了解企业春节期间生产经营情况并慰问企业职工。他强调，要完善工作举措，加强人员培训，严格排查安全隐患，切实把安全生产责任和措施落实到每个环节、每个岗位，并勉励企业要深耕主业、做精产品、做强品牌，不断提升规模效益。

在临清东宛园景区、国棉1960，看到游客们品尝特色小吃、观看精彩演出，张百顺对景区节日氛围表示称赞，并详细了解活动组织、游客安全保障和文旅消费情况，强调要精心组织各类活动，创新旅游产品，丰富旅游体验，提升服务质量。要进一步规范景区景点秩序，紧盯游客流量、现场管理、设施设备、消防安全等方面，全面排查整治风险隐患，为游客提供安全有序的游玩环境。

临清:85万游客共襄文旅盛宴 5.6亿元收入彰显古城魅力

本报讯(记者 刘晓伟 通讯员 程源)春节期间，临清精心策划多彩文旅活动，吸引众多游客纷至沓来。2月3日，记者走进临清东宛园，游人如织，热闹非凡，古色古香的建筑群在红灯笼的点缀下更显喜庆，处处洋溢着浓厚的节日氛围。

园内民俗巡游精彩纷呈，尤为引人注目的是非遗高跷展演，表演者身着传统服饰，脚踩高跷，技艺精湛，不时赢得游客阵阵掌声。来自河北的游客李晓婧带着孩子一起观看了表演，她兴奋地说：“这些表演太精彩了，孩子们非常喜欢。我们深刻感受到临清的传统民俗风情，真是不虚此行！”山西游客洪宇表示，临清的春节活动丰富多彩，让他和家人领略到这座城市的独特魅力。

春节期间，临清倾力打造“冬游临清”贺年会，在宛园、东宛园、国棉1960、钏山景区、宝塔景区、鳌头矶等标志性景点开展丰富多彩的文旅活动，活动以年味大集、特色庙会、运河大集、璀璨花灯、特色美食、主题演出、沉浸式演艺、特色游乐等为核心，巧妙融入临清民俗非遗展演，交织传统与现代、文化与娱乐，为市民和游客献上了一场年味浓郁、精彩不断的文旅盛宴。

临清宛园文化传播有限公司讲解员王亚琴介绍，从农历正月初一至十五，景区每天推出400余场精彩演艺，激情舞龙、狮子踩青、渔家乐、变脸等非遗民俗节目轮番上演，不仅让游客领略到独特的民俗风情，还展现了临清古城的无穷魅力。

据悉，预计春节期间，将有85万人次游客涌入临清，共同感受这座古城的独特魅力。这场文旅盛宴为游客带来了难忘的体验，预计将带来5.6亿元的经济收入，彰显了临清文旅融合的强大吸引力和活力。



2月2日，农历正月初五，古楼大街上热闹非凡，各个摊位前围满了游客。大家或是仔细欣赏精美的手工艺品，或是饶有兴致地观看艺人的现场制作，在感受传统文化魅力的同时，体验别样春节乐趣。 ■ 本报记者 刘庆功

新时代 新征程 新伟业

风景这边更好

——茌平区工业经济开年走势观察

■ 本报记者 王军豪

本报通讯员 刘明明 彭月勇 曹心怡

车间里，生产线有条不紊地快速运转；研发中心内，工程师埋头于各种性能测试；仓储物流中心内，一辆辆运输车鱼贯而出，将“茌平造”送往全球……春节期间，在茌平区的工业企业，到处是火热的繁忙景象。

工业经济是国民经济的压舱石，也是促进新质生产力加快形成的中坚力量。今年开年以来，身为山东省工业强县的茌平区坚持以高质量发展统揽全局，通过一系列有力措施推动企业拓市场、强创新、稳生产、保订单，力促工业经济实现稳健运行和持续升级，工业经济展现出“风景这边更好”的发展势头。

转型升级 传统企业“老树发新枝”

企业是窥探经济发展面貌最近的窗口。

位于茌平区信发工业园区的聊城信源集团有限公司，生产科科长杭传营言语之中不乏骄傲之情：“我们投入7000万元对10条生产线进行了升级改造，产能提高了三分之一。现在，我们可以生产20多个型号的产品，能充分满足客户需

求，赢得了市场话语权。”

聊城信源集团有限公司作为专业铝生产企业，依托信发集团强有力的人才、技术、资金优势，凭借完善的循环经济产业链条和先进的国际化管理机制，短短几年里，其主要生产指标和经济技术指标均已达到国内领先水平，部分甚至成为全国行业标准制定依据。

该公司在环保方面加大投入，在全国率先投用电石渣—石膏脱硫系统。与国内外先进电解铝企业比较，全球铝行业人均电解铝500吨，该公司则达到了800吨，并且，该公司的各项指标均优于《铝工业污染物排放标准》，吨铝能耗和排放全球最低。

没有落后的产业，只有落后的企业。2024年在茌平区实施工业技改项目80个，10个项目列入2024年山东省第一批企业技术创新项目计划，入选数量全市第一。山东信发华信铝业有限公司入选2024年度重点用水企业省级水效“领跑者”，在信发华信化工有限公司成功入选2024年度省级重点行业能效“领跑者”，均为全市唯一一家，实现“零”突破。

今年，在茌平区将积极推动传统产业向新转型，围绕汽车零部件产业链，规划建设人造板绿色科技创新产业园，引导行业企业“退城进园”，实现集

发展、品牌提升。

在茌平区鼓励相关企业加快转型升级步伐，全面提升企业研发、生产、管理和智能化水平，让传统产业焕发新生机，展现新活力。

数字驱动 高质量发展向“新”提“质”

“2024年，我们公司成功入选省级智能工厂，并且在‘工赋山东’2024年制造业数字化转型推进会上分享了工作经验。”在平鲁汽车散热器有限公司副总经理陶恩柱介绍。

在鲁环汽车散热器有限公司的生产车间里，生产线作业有条不紊地进行着。偌大的生产区域，不见几名员工，只有机械臂来回摆动，将一个高质量的产品送下生产线。“原先需要十几名员工的工作，现在只需一两名就行。此外，我们还配备了智慧物流系统，可以一键完成入库管理和出库配送，大大减少了用工成本，物流配送效率提高了300%。”陶恩柱说。

在茌平，数字驱动为新质生产力的发展提供了源源不断的动力，不仅提高了生产效率和质量，更成为推动经济高质量发展的新引擎。2024年，顺利智慧冷链物流公司工业互联网二级节点项目

核心软件及运营服务平台已部署完成，8家企业入选省级数字经济“晨星工厂”，4家企业入选山东省DCMM贯标试点，在茌平区连续两年被评为山东省DCMM贯标先进区域，朗迈(山东)生物科技有限公司的微生物样本智能处理系统V1.0被评为首届聊城市优秀水城软件精品。

为进一步推动高质量发展向“新”提“质”，在茌平区今年力争新增省级数字经济“晨星工厂”培育企业6家，市级以上智能工厂、数字化车间4家以上，并加快水岸和源康等项目实施，探索居家养老等服务模式，提速颐高数字经济智慧城市建设，促进中药数字产业园实质性运营。

通过助推国内外的前沿技术与成果的实际应用，在茌平区为工业经济发展赋能，让数字经济成为抢眼的“新风景”。

龙头带动 主导产业动能澎湃

开放是实现高质量发展的必由之路。作为聊城的工业重地，茌平的优势在开放，潜力也在开放。

提到汽车及零部件这一聊城市工业经济发展的支柱产业之一，就不得不提及位于茌平区的山东骏程金属科技有限公司。(下转第7版)



2月1日，农历正月初四，游客在临清体验胡同游。春节期间，我市民俗活动红火热闹，非遗展演精彩纷呈，人们欢天喜地迎新春。 ■ 本报通讯员 程源 何新华

今日导读

多彩非遗庆新春

第3版

灵蛇献瑞迎新春 两河明珠耀华夏 ——聊城市新春无人机灯光表演活动侧记

第4版